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Történelmi pillanat.
-— május 13.

(gr.) A képviselőház pénteki ülé­
sén történelmi pillanatot éltünk végig.

Egyszerű külsőség a felületes szem­
lélőre nézve, csakhogy ősrégi alkotmá­
nyai biró nemzetek történetében a íör- 
maiságok nagyjelentőséggel bírnak, fon­
tos lényeget képviselnek. Ilyen alkot­
mányok például Angliáé és Magyaror­
szágé. Az angol parlament elnökének

folyás mellőzésével, pusztán ezen. a 1 
nemzeti címert ábrázoló pecséttel lezárt j 
sorok értelmében történik-e a várva- ; 
várt döntés ? j

Reméljük, hogy igy fogjuk azt ta- , 
pasztáin: legrövidebb idő alatt. De azt

Országgyűlés.
A képviselőház ülése.

Budapest, május 13. 
Emlékezetes ülésre ült össze tegnap a

is kimondjuk, hogy akármi módon tő- I képviselőház. A feliratot lepecsételték, a mi-
. . . . ' . ** - rue^tofolnAl- t.n V»ír»f/.1r V, Z-.— 1. t ..X1 1_____ :

gadják a bécsi váriakban, a magyar 
képviselőházban, a nemzet választása 
következtében helyet foglaló többség 
feliratát, abból Magyarországra hátrá­
nyok nem következhetnek.

Boldogító, nagy eredmény lesz az,ülőhelyéül szolgáló gyapjuzsák, vagy 
London városának az a joga, hogy ka- ; ha e felirat alapján kölcsönös megn- 
puját a király csupán a város elöljárói- j tésre jutnak a király és a nemzet és 
nak engedőimével lépi ál, ilyen neve- j becses tanulság háramlik reánk abból is
zetes jellegű formaságok. Az első Anglia 
népének kereskedelmi jellegéről, a má­
sik világunemi hatalmat birtokló nem­
zetének a korona felett álló hatalmáról 
tesz tanúbizonyságot.

Mi mások koronánk és a királyi jel-

ha ez a felirat az önkényes hatalom

niszterelnökre bízták, hogy a királyhoz jut­
tassa. Hogy az ekszeellenciás levélhordő 
miként végzi, — reméljük — utolsó alkot­
mányos ténykedését és hogy miféle borava- 
lót kap érte, arról felvilágosítást adni nem 
tudunk.

Megválasztották a szakbizottságokat, 
ezek pedig azonnal szervezkedtek, elnököt és 
előadót választottak Meglátszott az eredmé­
nyen az uj idők beköszönése . . . Komolyan 
emlegetik, hogy felú jítják az osztályonkéntsivár pusztaságában, nyomtalanul e.- . . .... . . .. ,v - , ., , 1 : való tárgyalások rendjel is, a mi kívánatoshangzó kiáltásnak bizonyul. Mert ekkor , , „N.,, ... ....... / , .. lenne. Az osztályokban kiszonokolkatná ma-legalabb tisztába jöttünk azzal, a mit a , , , . ... , . .» . , - , , ; gát minden honatya, a mi által eleje vétet-felirat kerdez: váljon van-e csakugyan ... .. 1raljon van-e csakúgy 

alkotmányosság, váljon csakugyan meg-
vér.yek, mi más maga a koronázás té- i becsülik oda fent a nemzet döntését 
nye, mint külsőségek, de oly külsősé- . vagy csak addig ösmerik el ezt a ket- 
gek, melyek nélkül nincs uralkodói tőt az alkotmányt és a nemzeti aka 
hatalom, melyekhez a magyar király és ratot — a mig az utóbbi az előbbit a 
magyar nemzet egyenértékű jogainak bécsi felfogásnak megfelelően értelmezi! 
es ezenkívül a dicsó nemzeti korszakok Hát várjuk a magyar nemzet pe-
egész nagy sorozatának magasztos em- esétes irata után a magyar király pe- 
Jeke ííizödik. í esétes válaszát, hogy a magyar nemzet

A mi tegnap történt, azt is tartsák vezérei akár siker, akár sikertelenség | órakor nyitja meg az ülés.

nék a képviselőház ülésein való fölösleges 
szószaporitásnak.

Részletes tudósításunk itt következik ;
A tegnapi ülésen borítékba zárják a 

tegnap elfogadott feliratot. A kézbesítés 
módja dolgában az ülés előtt fél óráig tar­
tott tanácskozás volt az elnöki szobában, 
t'gy határoztak, hogy a feliratot a rendes 
utoo, a miniszterelnök utján juttatják a 
királyhoz.

Justh Gyula elnök háromnegyed ii.

meg büszke emlékezetükben Ms gyár or- esetén, most mír a szerint irányozzák
1 a magyar nemzet jogainak teljes vissza­

szerzésére szolgáló cselekedeteiket.
szag népének milliói.

A felirati javaslatot még egyszer 
fölolvasta a népképviselet elnöke, 
azután lepecsételte és megbizatott. az 
^ideiglenes kormány azzal, hogy a sz il­
yetén magyar nemzet akaratát a szent

A mit a magyar nemzet megpecsé­
tel, az szent, az megmásolhatian, az 
többé meg nem rendíthető elhatározást 
jelent. E percben bízunk abban, hogy a 
király is ekképen érez és gondolkozik

! Szakáts Zoltán jegyző felolvassa a 
múlt ülés jegyzőkönyvét, melyet minden 
hozzászólás nélkül hitelesítenek.

Rátkay László előterjeszti a gazdasági 
bizottság jelentését.

Simonyi Semadám Sándor előterjeszti 
a könyvtári bizottság jelentését.

Victórisz Miklós leteszi a bíráló bi­
zottsági esküt.

Szakáts Zoltán felolvassa a feliratotkorona másik feléhez, a király elé jut- j __
fássá. i Minek jut eszünkbe nagy Bercsényi j melyet az elnök és Szakáts Zoltán hitelest

Ha a király intéz levelet lm magyar j Miklós hires rigmusa ama bizonyos pe- I tőIeg aláírnak, majd lepecsételnek.
, csétről, a mely lehet oly nagynépéhez, féltékeny gonddal vesd kézbe

a nevezetes iratot a képviselőház elnöke, kalapod karimája" és mégis tény. hogy 
Gyöngéden ügyel, nehogy ezen állami ..nincsen abban semmi virtus", mégis 
okmány felbontásakor a pecsét megsér- az az átok, a vége, hogy ., verje meg 
tessék. Azután minden más tanácsko- a Jézus Krisztusi" 
zási tárgyat félretéve, olvastatik lel a j yjem, nem, most a remény, a biza- 
királyi leirat. . , , j dalom, az engesztelődés békés liangu-

Lepecsételte tegnap királyához in- ]afaj lakják szivünket. Bízzunk abban, 
tí-zett levelét a magyarok törvényho- hogy e feliratot megértik, tiszteletben 
zisa. Váljon kellő tiszteletben részesül-e tartják és a miénknek megfelelő loja- 
:i király asztalára jutó levél és mikor jjtással viszonozzák, ami után a királv 
i-ibból az uralkodó világosan megérti a i e-s nemzet kölcsönös egyetértése is 
nemzetnek általa, a legmagasabb trón- i végérvényesen és örökidőre lesz meg- 
beszédben megkívánt döntést, váljon . pecsételve. 
minden hazánktól távol eső érdek, min- ,

Hen a nemzeti akaratba összeütköző be-

Justh Gyula javasolja, hogy a felirat 
111 1 ' a miniszterelnök utján juttassák a királyhoz.

A Ház ehhez hozzájárul következik & 
zsakbizuttságok megválasztása.

Azt megelőzőleg az elnök 5 percre szü­
netet ad.

Szünet után névszerinti szavazás folyt 
a bizottságokra. A közoktatásügyi bizott­
ságra külön történik a szavazás.

Az eredmény itt következik :
Közigazgatási bizottság : (211 tag) Babé 

Mihály, Baross Jusztin, Benedek János, 
Boncza Miklós, Buzáth Ferenc. Gulner Gyula, 
Gyapav Pál, gróf Hadik Béla, Hammesberg 
László, Havdin Imre, Hellebrot: tli Géza. 
Henez Károly, Horváth József, Kálmán Ru­
dolf, Kende Péter, Kovács Ernő, Kun Ár­
pád, Kuszka István, Meskó László, Mumár 
Albert, Návay Lajos, Ny cg re László^ Pa-

v. tje j»xv.x xspwv.
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tvánszkv Elek, Szakáts Zoltán Szász Zsom­
bor b. Szentkeresztv György, bzontágh An­
dor! Thaly László, Zakariás János.

Közlekedésügyi bizottság \ ('-■> tag)
Dániel László, gróf Esterházy Mihály Iren- 
baeh Károly, Holczer Janos, Jeszenszky be­
reue, Kacskovics Géza, gróf Karolyi Mihály, 
Kovács Gyula, Kovács Pál, Kovácsevics Ist­
ván Kubinyi Márton, 1 mr z Károly, Melzei 
Vilmos, Molnár Jenő, Mukits Simon hess 
Pál, Pogány Lajos, 1‘oloner Jenő, Siiraeai 
Vilmos, Stürmán György, Szemiványi Gyula, 
Török Bertalan, Trubin>i Janos, Vamdy Ká­
roly, Zanella Richárd, Zsámbokréthy ^ Emi- 

Földmivelésügyi bizottság : (27 tag) 
Balogh Mihály, gróf Batthyány Zs.gmojid,
Cbérnél Gyula, Csányi Nándor, barka, Ab- 
rahá-n, Farkas József, Förster Ottó, G>al­
ias Endre, Justh Ferenc, gróf Károlyi han- 
A^v Kiss Pál Lneline Hugó, Lón} ay 
Marjay Féter; Miksa Imre Molnár Ákos, 
Nedeczay János, Osztroluczky Miklós, Wp 
Elek, Putnoky Mór, Ragályi Be.a, Kaueliba- 
uer Nándor, Rigó Ferenc, bzilaosy Zoltán, 
Szluba István Uray Imre, Világhy Gyula

Füo-gö államadósságokat ellenorzobi- 
zottság ■ (U tag) Rendes tagok : Blaskovivh 
Sándor Buzáth 1’ eretic, Ivállay Lipót, Lu fáts Gyula l’óttagok Milekics Ciril, Szakács

ZOltá/áazságügyi bizottság : (29 tag) Ba­
konyi Samu, Bernáth Béla, Bittó Dénes Bi­
zony Ákos, Darányi Ferenc, Dömötör Mi­
hály, Eodrey Gyula, Eötvös Károly, t erenczy 
Géza, Günther Antal Haviár Dániel, Holló 
Lajos, Horváth Gyűl - io,ekutz Győző, Jan- 
kovies Marcell, Kapotsffy Jenő, Keller Ist­
ván, Lányi Bertalan, Molec Dani, Nagy Sán­
dor, Póló ovi Géza, Sághy Gyula, bclimidt 
Károlv, Simonvi Semadám Sándor, Szívak 
Imre, "Szmrecsáuyi Jenő% Tomasics Mikbe, 
Vancsó Gyula, Visontai Soma.

Kévvénvi bizottság : (21 tag) Ariim 
Mihály, Barabás Béla, Bene István gróf Be- 
nyovszkv Móric, Boda \ ílmos, Botka Béla 
Bruckner Vilmos, gróf Hadik Béla, Horváth 
Gvula. Kállay Ubul, Lator Sándor, Mor­
zsányi Károly, Nedeljkovics hvadar, 1 ap 
Zoltán. Rajk Aladár, Revay Mór, Szluba 
János, gróf Teleki Pál, Trubinyi János, \ á- 
rady Imre, Varga Károly. .

Közgazdasági bizottság : 0>1 tag) giot 
Andrássy Tivadar, gróf Apponyi Albert, Ba­
ross János, Barta Ödön, gróf Batthyány i.i-

vadar gróf Bethlen István, Brázay Zoltán,
Darány? Ignác, Dedovics György Ebner 
Zsiemond, Giess wein Sándor, gróf Hadit fSbáró Kaas Ivor. Kabós Ferenc Ke e- 
men Samu, Kossidh Ferenc, Krasznay Vé­
tene Lázár Pál, Mezőssy Béla, Nagy Emd, 
Nagy Ferenc, Neiszidler Károly, Nyári Béla, 
Pisztóry Mór, Rosenberg Gyula, Sándor I ái, 
Szabó Kálmán, Szemere Huba, grófZuhy 
Jenő, gróf Zichy Vladimír, gróf Zselenszki
Róbert.

A nagy válság»
— május 13.

A levegő még mindig az a fullasztó a 
politikában, a mi eddig volt. Semmi újabb 
mozzanat, amely egy kis üdítő szellővel bon 
taná meg a már szinte tűrhetetlenné váU 
állapotokat A tegnapi nap ugyan bővelkedik 

1 egynémely eseményben, de egy sem olyan, 
a melyre bizonyosan lehetne építem. A talaj 
még mindig süppedékes, telve a kombináció 
nádszálaival, a melyeket a Becsből jovo rém 
hírek szele ringat ide oda.

Tegnap újra sok szó esett egy uj csá­
szári biztosról, a ki nem volna más mint 
Burmán. A hírek szerint ez az ur szörnyű . 
dolgokat művelne Magyarországon, amilye- , 
neket a kombinációban szóba került elődök­
ről is rebesgettek. Becsből érkező jelentős 
szerint a király a jövő héten Humánt már 
ki is nevezi miniszterelnöknek. A meg izo 
levele és programúi ja e rövid szavakból

_ Rendet csinálni, hatónk, na szakad .
*

Tegnap egyébként a képviselőház a 
miniszterelnökség utján felküldte Léc»be a 
feliratot. Tisza István gróf is felment és meg­
jelenik ma a királynál. A felségnek Tisza 
jelentést fog tenni a helyzetről. Politikai 
körökben Tisza mai kihallgatását döntő jel­
legűnek tartják annál is inkább, mert a sza- 
badelvüpárt komolyabb elemei valósággal tor- 
ronganak, hogy Tisza miatt a párt egészen

megvan bénulva, és cselekvőképtelen, A
felirat sorsára nézve úgy beszélik, hogy Tisza 
már megcsinálta a cselszövését. — A király 
addig nem fog válaszolni, a míg az uj kor­
mány ki nem lesz nevezve.

Állítólag Tisza előterjesztése folytán ne­
vezi ki a király Humánt, a ki a képvikis­
házat szeptemberig elnapolná. Ezt- az időt 
pedig arra használnák ki, hogy a koalíciót 
megpuhitsák. Ha az addig nem sikerülne, 
akkor egyszerűen feloszlatja a király az or- 
száeevülést és uj választást lendel, a melyet azonban nem Tik. Ist.in vozetne 1

A rémhírek mellett egy szehdebb faj­
tájú híradás is jár szájról szájra politikai 

; körökben. Ez azt bizonyítja, hogy Burriánt 
j az udvarnál komoly számításba vették és 
I lejön Budapestre, mint a király megbi- 
! zottja. Természetesen útja a koalícióval való 
; alkudozás lenne, még psdig a felirat alap- 
I ján. Az uj homo régius már a jövő hét fo- 
í iyamán kezdené meg a működését.

A király Budapesten Erről is beszél­
nek. Állítólag e hó 18 án jönne, a mikor is 
a Vérmezőn nagy parádét rendeznének. A 
király lejövetele egyébként Tisza mai kihall­
gatásától függ. Az már kétségtelen, hogy 
Tiszáékat a király nagyon rövid idő alatt fel 
fogja menteni, mert Tisza a szabadelvű párt.
zülléséről is fog referálni a királynak,

*
A képviselőház a mai ülésen mentelmi 

ügyeket fog tárgyalni. Tegnap este a szo- 
I vetkezett ellenzék vezérlő bizottsága ulest I tartott, a melyen elhatározták, hogy a Ház 
I mai ülésén javaslatot tesznek arra, hogy a 

Ház hétfőn tartson ülést. A vezérlőbizottság 
megállapította a munkarend javaslatot is, a 
mely szerint a jövő hét folyamán a Ház 
tárgyalni kezdi a petíciókat és a mentelmi
ügyeket. Szóba k- riilt ezután még a kor­
mány vádalá helyezésére vonatkozó indít­
vány is, a melyre nézve azonban nem hoz- 
tak döntő határozatot.il a pcU «-

I. ■ n«.i«iii»iTiirn— -JM^

Magyar regényírók.
A tavalyi karácsonyi könyvpiac legér­

tékesebb leglepetése egy nagyszabású re- 
génvgyüjtemény megindulása volt, Magj tu 
Regényírók címmel, Mikszáth Kálmán terve 
volt ez a gyűjtemény, a mely a magyar re­
gény száz esztendős pályafutásában felhal­
mozódott kincseket gyűjti egybe hatvan dí­
szes formájú, művészileg illusztrált és e 
mellett olcsó kötetben, s a nagy terv meg­
valósítására a Franklin- Társulat vállal­
kozott.

A Magyar Regényírók szerkesztője, 
Mikszáth Kálmán, nemcsak a gyűjtemény ; 
gondolatát és tervezetét adta a nagyszabású j 
kiadványhoz, hanem vállalkozott arra is, j 
hogy minden regény elé bevezető tanulmányt ! 
ir a regény szerzőjéről, essay-sorozatot a 
magyar regényírókról.

így vált a Magyar Regényírók meg 
indulása elsőrangú irodalmi eseménynyé, s 
a tavaly karácsonyra megjelent első öt kö­
tetet, Kemény Zsigmond, Csiky Gergely, 
Vndnay Károly és PálTfy Albert egy-egy 
! igényét, Mikszáth bevezetéseivel. R. Hirsch 
Nelli, Neogrády Antal, Nagy Sándor és 
Márk Lajos illusztrációival, meh-g érdeklő­
déssel fogadta és szeretettel karolta , fel a 
müveit magyar közönség, mert méltányolta

a nagy kiadványnak azt a jelentőségét, hogy 
a magyar irodalmi műveltség számára való­
sággal elveszett kincseket tár újra a mo­
dern magyar közönség és a jövendő nem­
zedékek elé, megalkotván a magyar regén} 
irodalom tárát s egyben történetének monog- 
raphiáját is.

Mindezt a Magyar Regényírók máso­
dik ötkötetes sorozatának a megjelenése al­
kalmából mondjuk eh Öt újabb díszes ko- , 
tettel gyarapodott a tavaly megindult halai- , 
más gyűjtemény. Ot értékes regényt Mik- , 
száth négy újabb gyönyörű tanulmányát és j 
több mint hetven értékes, uj illusztrációt . 
nyújt az uj sorozat ismét a magyar olvasó­
közönségnek. Kemény, Csiky, Vadnai es : 
Pálffy után most Jósika Miklós, Tolnay La­
jos, Justh Zsigmond és Ilerczeg 1-erenc 
következtek a sorban.

Jósika egyik legszebb regénye, A e,se­
he). Magyarországban, adja az uj sorozat 
első két kötetét. Egyik legértékesebb törté­
neti regénye irodalmunknak ez a hatalmas 
műalkotás! a melyhez Kimnach László ké­
szített harminc gyönyörű illusztrációt.

Tolnai Lajos, irodalmunknak ez a tar­
talmas, nagyméretű alakja, a kinek ma már 
a legnagyobbak koszorúja jut, a melyet ele­
iében csaknem megtagadtak tőle, taián egyi

legjellemzőbb müvével, - - -----
szonynyal illeszkedik bele a gyűjtemény ke­
retén belül regényirodalmunk klasszikusai 
közé. A hazaszeretet keserűségéből fakad 
az az erő, a mely e regényben a Bach kor­
szak gyászmagyarjait örökre megbélyegzi. 
Tolnai regényét Kriesch Aladár illusztrálta, 
a maga sajátos, szimbolisztikus modorában, 
a mely nagy művészettel érzékit! meg a re­
génynek legfinomabb hangulatait is.

Méltó cml kot emel az uj sorozat iro­
dalmunk egyik korán elhunyt, nagy tehet­
ségű alakjának, Justh Zsigmondnak, a kit 
„agyratörő pályája derekán vesztettünk el. 
Két szép regényét közli a sorozat eg} kö­
tete : A pénz. legendáját és a <’ányó Jul- 

í csát. Mind a két regény eredeti kiadása rég- 
! óta elfogyott, s a Franklin Társulat nagy 

mulasztást üt helyre, mikor Justh érdekes 
egyéniségét újra szóhoz juttatja. Mind a két 
regényt 7uh Ödön illusztrálta.

Az uj sorozat ötödik kötete Herezeg- 
Ferenc nagy történelmi regényét, a Pogá­
ny ok ai közli, Pataky László szép illuszt­
rációival Herceg f erene ebben a .egényé 
ben csatlakozik kiváló egyéniségével legköz­
vetlenebbül irodalmunk régi, nemes hagyo­
mányaihoz, a nagy úttörők méltó utódjának 
mutatkozván be.

Bárói tér, sasz ■

M
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MŰVÉSZET.

A zenei nevelést Ö l.

f— P. Nagy Zoltán hangversenye.
— Május 13.

A zongorataniíás alapelvét maga a mo- 
«dem zongorairodalom Írja elő.

Ma nincs létjoga többé ama szempon­
ttoknak, melyekre még alig két évtized előtt 
& zenetanitás alapult

Ma nem elégszünk meg a kéz mecha­
nikai mozgékonyságával s az összhangzattan 
-kisebb-nagy óbb mérvű ismeretével, de meg­
követeljük a zongorajátékostól, hogy tanul­
mányainak hátterében az aesthetikában való 
otthonosságát, a zenei deklamétió helyes 
alkalmazását és az egészségesen tagozó 

"sphazeologiá': teljesen kifejlődve lássuk.
Ma már túlhaladtuk ama igényeket, me­

lyeket a Czerny-Köhler alapstudíomok szab­
lak a növendékek elé. A virtuozitás hazug 
káprázata ma már senkit sem ejt eddig meg 
engedett tévedésbe. Mióta a Beethoveni so- 
náták mellé Chopin, Mendelsohn, Mosz- 
Irovszky és Grieg alkotásai odasorakoztak, 
— mióta a Liszt Billow korszak a zongora- 
játszásnak önálló medret nyitott - miéta 
d Albert, Busoni és S távénhagen apostoli 
működése a solo-zongorázás uj elveit szen- 
tesité azóta máskép ítéljük meg azt, ki a 
zongorához hozzáül azon célból, hogy hall­
gatóságot gyönyörködtessen.

A mi' a hegedűművészet a Baganini- 
. a iá ni időkben már elért ' ült, ugyanaz a sta- 
•díum csak a weimari kuitus idejében követ­
kezett be a zongorát illetőleg.

A késedelmet megokolja a hangszer 
későbbi kifejlődése, főként pedig annak sa- 

ejátszerü szerKezete.
A hegedűt játszónak hat fekvés áll ren­

delkezésére, a mi hat különböző registernek, 
illetve ezek színező- hatásának felel meg. — 
Ezzel szemben a zongora hurozata a billen­
tyűzet váLozhatatlansághoz van nyűgözve 
s legfeljebb a pedálok utján lehet abba némi 
"technikai változatosságot szőni.

A kifejezés nyers eszközeinek ezen sze­
génysége pedig annál kínosabb lenne, mert i 
a zongora , \ ollgrill'ig" volta tágabb hatás- |

JBFWB vmafOiamm/aBtati SKtim: a«?dKu$5Sfl :,y j

Mikszáth Kálmán bevezető tanulmá­
nyai ritka művészettel világítanak bele az 
Írók és koruk leikébe, a psychulogiai látás 
és a művészeti előadás minden pompá­

jával.
Jósika, Tolnai, Justh és Herczeg arc­

képei B. Hirsch Nelli művészi rajzónját di­
csérik.

Az öt kötet a vállalat programmjához 
híven különböző korok Íróit foglalja egybe. 
.Ha teljes lesz a gyűjtemény, az egyes köte­
lek időrendben követik egymást, a mostani 
sorozat kötetei mint a 10. és 1). (Jósika), a 
'40. (Tolnai), az A3. (Justh) és az 55. (Her­
czeg) kötet,

Az uj sorozat kiállítása mindenben párja 
az első sorozatnak, a melynek kiállítása or­
szágszerte elismerést keltett. Finom, famen­
tes papiros, tiszta, szép nyomás, elegáns 
Grasset-betüvel, egész oldalas művészi kép- 
mellékletek, díszes bekötési tábla. A hatvan 
kötetes gyűjtemény ára díszes kötésben 300 

.korona. Félévenként ötköteles sorozatban je­
lenik meg.

Megrendelhető csekély havi részletfi­
zetésre, bármely könyvkereskedésben.

mezőt nyit számára, mint a ezükebb hur- 
számmal működő hegedűnek s úgy a termé­
szeti mozgalmak, mint a lelki affektusok hü 
megfestésére mintegy praedestinálja.

Ahhoz, hogy a kalapácsos zongora éne­
kelni megtanuljon, Dussek és Mozart nyom­
dokain át Schubertnek, Mendelsohnnak, Ch. 
Mayernek, Paffnak kellett áthaladnia, — míg 
a kedély atritativ háborgásának hangjait 
Beethoven, Chopin, Grieg varázsolák elé az 
erre azelőtt képtelennek hitt zongorán.

Midőn aztán Lisztnek ihlete alatt a 
zongora rövidlélekzetü, hamar elhal) hangja 
isteni zengzetté nemesedett, akkor a zongora 
a hegedű egyetlen versenytársává emelkedett, 
sőt bizonyos értelemben azt meg is haladta.

Legyen bármily erős bennünk ama ha­
gyományos tudat, hogy a kedélyhez csak a 
hegedű tud szólam, önkénytesen megcáfoljuk 
magunkat, midőn mérlegeljük a zongora szé 
lesirányu képességeit.

Bár fogadjuk el való gyanánt azon állí­
tást, hogy a hegedű játszása nagyobb virtuo­
zitást, igényel, mint a zongoráé — tévedésünk 
azonnal kiviláglik, ha mindkét hangszert nem 
‘<xí. idejét múlt virtuozitás, hanem a művészi 
hatás tényezőjeként tekintjük.

Kétségtelen és soha nem vitatott tény, 
hogy a zongora ethikája hasonlíthattamd 
mélyebb, hangulattere szélesebb, hatása meg- 
rázóbb, mint a hegedűé.

Persze s épen ebben, jelentkezik a zon­
gorajátszás elve — a zongora szerkezetében 
rejlő előnyöket csak az a játékos fogja ér­
vény ; e juttathatni, a ki zenei imelligentiájá- 
val a hangszer felett uraikouni tud s a le­
játszott mii előadását nem végcélnak, hanem 
a szerző és hallgatóság közti lelki közleke­
dés kapcsolati eszközéül tekinti. Keze alatt a 
hangnak, accordnak, gondolattá kell oldódnia, 
az árnyalásuknak, kitéréseknek, fordulatok­
nak logikus megokolást kell adnia, - a 
nyugalmából kizavart hangulatot plostikus, 
színes, elevenné lett képekhez kel! rögzítenie, 
melyeket a hallgató nem fülével, hanem lelki 
világával érzékel.

Mert a hallgató még akkor is, midőn 
az előadásnak valamely lyrai mü a tárgya 
— akkor is térbeli szemléletté alakítja át a 
hallott müvet, mielőtt azt hanguU'tába fo­
gadná s ha a lelki szemléletnek nyújtott kép 
körvonalai elmosódottak, árnyalatai élesek, 
perspektívája valószínűtlen akkor ennek 
hiányait az érzékkapcsolódás folytán kelet­
kező benyomás: a hangulat szenvedi meg.

Kívánatosnak véltük e hosszadalmas 
kitérést eiőreboc-sájtani, mert ép most élese­
dett ki az a kérdés, hogy a zenedei nevelés­
sel szemben mily hátrányokat rejt a magán- 
tanitás.

A magántanitásnak tényleg sokszoros 
veszedelmei vannak.

Eltekintve attól, hogy a magánzeneta 
nito, saját tanulmányainak hiányában nem 
is eroelkedhetik hivatásának magaslatára — 
megtörténhetik és ez a példa sem ritka, hogy 
a legkiválóbb zenész sem tudja növendékeibe

nek s a művészi közlekedés eme szervét 
tudatosan alkalmazzák.

Az értelmességnek, önállóságnak ezen 
megnyilatkozása pedig nemcsak régibb nö­
vendékeinél van jelen, hanem azoknál is, 
kik rövidebb idő óta állanak vezetése alatt, 
ami azt mutatja, hogy Nagy Zoltán szigora 
következetességgel, successive fejleszti ki 
növendékeiben a művészi érzéket, párhuza­
mosan a gyakorlati elhaladással.

A szép hangversenyt Griegnek, a fjor- 
dek alól elősiró északi romantikája, az Elé­
gia. nyitotta meg, Kolhenh&yer Margit ér­
telmes előadásában.

Schubert mozgékony Impromptuejét igen 
kedvesen játszotta meg Harsányi Jolán, ki­
nek haladása szembeszökő és nagy remé­
nyekre jogosít

Az apró Irinyi Ilike Paffnak ötlet­
gazdag La Kliensé-ben aratott jól megérde­
melt elismerést.

A francia szellemes bizarriát a lüktető 
spanyol tűzzel oly remekül egyesitő Sz. 
Saens Mandolinatája értelmes előadóra ta­
lált S. Szabó Emmában.

Szántó Mariska Mendelssohn A dur 
Fantáziájával kötelezett le. Elfogultsága da­
cára is megtalálta a változékony szeszélyt 
ábrázoló mü kellő tónusát. Némileg hidegen 
hagyott Chopinnak ábrándokat keltő gis-moll 
Poionise — de ezt inkább az előadó Boros 
Anna leányos fejlettlenségének, mint a gya­
korlat hiányának tudhatjuk be, mert a mü 
nyugtalanul hullámzó eszmemenetét jól al­
kalmazott, csak a teltséget nélkülöző színek­
kel festette meg.

Nagyon tetszett Popper Irma előadása 
is, ki Chovánnak Magyar hangulatképeit ját­
szotta, könnyen győzve a technikai nehézsé­
geket és nemes lángolással emelkedve a ha­
talmas arzisokra.

Tatay Zoltán gondosan vezette keresz­
tül a vezérgondolatot Haydn variált Andan­
téjában, a nélkül, hogy a figurát!ó könnyed 
hálózatát elhomályosította volna. A művészi 
hatás rovására esnek azonban a Haydn mú­
zsájához egyáltalán nem illő allűrök.

Az érzékeny női lélek költészete áram­
lott elő ezúttal is Ábrákéin Alice játékából, 
a kinek Rubinstein Es dur Caprice áért va­
gyunk hálásak.

Mint a tengerszemnek a lazúros víztü­
kör alól felénk sóhajtó rejtélyei, oly diskrét 
árnyalódással szűrődött át játékán a poeti- 
kus zeneköltő bűbájos muzsikája.

A közönség tapsai őt ismételt megjele­
nésre kényszerítők.

A Beethoven komor világfájdalmától 
visszhangzó C dur (Aurora) Sonatát Mayer 
Pálma játszotta. Valóban meglepő haladása 
feletti örömünket meghaladta az előadott 
mü hallgatásában talált gyönyörködés s ért­
hetővé lön, hogy miért sorozta őt tanára a 
műsor végére.

Drumár.

átsuggerálni azt a stylus-érzéket, a mi a 
modern zenei nevelésnek első alap feltétele 
s igy c-sak a kéz, a mechanika feltételei 
nyernek kielégítést, de a lélek háttérben 
marad.

Az ekként fejlesztett játékos aztán nem­
csak előadásában árulja el a helyes pedagó­
gia hiányát, de választásaiban is, mert mind­
végig a triviális zenedarabokhoz fog vonzódni 
és fáradságos tanulmányainak eredményéül 
csak üres élvezetet fog nyerni és nyújtani 
játékával.

Más az eset, ha a magántanulást oly 
egyén vezeti, ki maga is lelke egész mele­
gévé! foglalkozik a zenével s annak nem­
csak elismert művésze, hanem gazdag tapasz­
talatokkal bíró ápolója is.

Ez az eset P. Aagv 'Zoltánnál is, ki 
magánnövendékeinek haladását tegnap mu­
tatta be a Bika-szálló dísztermében, melyben 
zsúfolásig szorongott a szép közönség.

() nem zongorajátszőkat nevel, hanem 
jóizlésü muzsikusokat, akik tisztában vannak 
azzal, hogy a zongora csak nyelve a zené-

Tollheg-yen.

Karcolatok.
— május 1».

Hijába fenyegetnek bennünket Lobko- 
vihcal, Fejérváryval, Galgórzyval és a többi 
menykő nagy generálissal. Van nekünk ezek­
nél hatalmasabb segítségünk. Majd lekénigg- 
récezi az Bécs minden vezérkarát. Pedig 
nem is generális, hanem csak major. A ki 
minden időkben leteperte Ausztriát. A neve 
pedig .. 1 is major !"

*

Molecz Dani kilépett a szabadelvüpárt- 
ból. Emiatt a pozsonyi szabadelvüpárt in­
téző bizottsága rossza!ásni fejezte ki. Ezt 
megcselekedte, de már nem hívta össze a 
választók gyűlését, pedig Molecz Dani ezt 
kívánta volna. Ez a gyűlés aligha nem ta-
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nitotta volna ki jobbra az intéző urakat. 
Lám, kicsiben ez sorsa országszerte a bukott 
pártnak. Egyes nagyfejü intézők még miu-

hatós támogatását már magában e megbíza­
tásunkban biztosítottnak véljük, valamint az 
is tény, hogy, hogy egy nemes emberbarát
jótékony alapítványában tetemes toké allpartnaK. rjgjo» v ° jotéíony aiapnvanyauaii

dis böstörködnek, pöfögnek, lobognak a máris rendelkezésére ez intézménynek ; még
w * _ . i • »I __ :< r cam no C70H1-nemzeti akarat ellen, de a népre, a nemzeti 
öntudatában már megerősödött polgárságra 
hivatkozni nem mernek, mert ez rövidesen 
kiakolbólitaná őket a hatalomból. Lám Al­

sóm tartanok sem ildomosnak, sem célszerű- 
nek a nagyközönséget e mozgalomból ki­
zárni * mert mentői hatalmasabbak az esz­
közök', annál szebbet, jobbat alkothatunk és 
a szükségletek beszerzésén a felszerelésénjLia&uiuunutui» VÄ.vu M  ----------- a szűksegieiciv ucBooia^w« ~ ——..----------.

másv I mre gróf is, a ki nem rég még öt- fölül, a fentartás és kielégítő szakszerű szol- 
J . .... . ___*_: •«»_ _<I„* állandó kiadási totmakszáz kunt vezetett Tisza elé, a mostani tör­

vénytelen állapot következtében pedig já­
szoltól, kunostól kilépett a kormánypártból. 
ÍSem Lehel kürtjében, sem a pozsonyi mu- 
kospatkóban nem bizhat többé a bukott régi 
rendszer.

*

Ifjabb Ábrányi Kornél valamikor azt 
mondotta a bukásfélben volt öreg Tiszának, 
hogy a miniszterelnököt már csupán a sze- 
met és arcot összekötő vékony hártya tartja vissza 
a leköszönéstől . . . Hbj, mennyire meg­
vastagodik némely hártya . ■ . lemenő ágon. 

*
Hej, ezek az uj képviselőházi bizottsá­

gok ! Bek sok régi mameluknak borult 
könnybe a szeme az eredmény hallatára . 
Az elnökök, az előadók ! Hát csak fájjon ne­
kik, ha már nem nyugodhatnak bele az el- 
mulhatatlanba, de ne feledjük, hogy a poli­
tikában kétszerié igaz a közmondás, a mely 
szerint „egyik sir, a másik ne\ et I BLo- 
nyos pedig, hogy utoljára is mi fogunk 
nevetni !

napi hírek.

gálát rendszeres állandó kiadást lógnak 
okozni.

Tervünk vázlata mentő , betegszálhto- 
és hullaszállitó-kocsik beszerzése és azoknak 
mindenben legújabb felszereléssel való ellá­
tása — és mentő orvosok vezetése alatt 
álló, kellő számú, jól kioktatott, állandó a! - 
kalmazásoan levő mentőkkel való ellátása; 
de természetesen részletes tervvel majd csak 
az érdeklődőkből öszzehivott alakuló ülés 
elé jöhetünk.

Miért is kérjük ismételten az alairott 
iveket minél előbb címünkre (tűzoltó lakta­
nya) visszaküldeni, hogy mihamarább hozzá­
foghassunk a tulajdonképeni szervezéshez

Debreceni perec.
május

Egv-egv alakot

A bebreceni mentő egyesület.
Ismeretes az a mozgalom, a mely évek­

kel ezelőtt indult meg Debrecenben mentő

Tele van az utca regénynyel 
vegyünk szemügyre, viselkedéséből, de cgv-egy sza 
vából, mozdulatából eltalálhatjuk az egész regém t. 
Vagy kitalálhatjuk, ami egyre megy.

Amott lépdel — lássuk csak — egy csavargó 
alak. Amolyan jól megtermett, szabályos arcvonásu 
ember, aminő volt valamikor a debreceni utcákról j 
ösmert Orvos Gyurka, Lendvay Mártonnak elzüllött, I 
csavavgósorba sülvedt fia. Meghalt néhány évvel j 
ezelőtt. j

A mi emberünk fiatal. Be van rúgva, mint a j 
esap. Dülöngélve, motyogva rój ja az aszfaltot. I.esz j 
még ennekestig „hátulütője ! “.Vlezitlábbal van, de s 

i Íme : hótiszta a lábravalója, a szinehagyott lebernye-
gén meglátszik, hogy nem rég mosták, vasalták ki.
még pedig gondosan.

--------------------- w • Akkor hát asszonya, jórivaló, dolgos és hü-
egyesület létesítésére. A mozgalomnak e lg j géges a3SZOnya Vau a csavargónak. Felesége, vagy 

noha a város közön- ! csa^ amoiyan párja, de mindenesetre gondos és —nem volt eredménye, 
ségének nagy szüksége lett volna reá. — A 
mentő egvesület terve azonban most már 
rövid idő "múlva testet fog ölteni. Arra en­
ged következtetni az az óriási érdeklődés is, 
a mely városszerte mutatkozik. Az előké­
szítő bizottság nevében Dr, Burger Péter, 
Szikszay Gyula, Dr. Derekassy István és

szerencsétlen teremtés.
Ha pedig a hűségesen szeretett férj iszik, ott­

hon sirdogál az asszony.
Imé a regény, a népszínmű, vagy népdal be- 

, vezetése, aiapgondolata. Lehet, hogy a részeges csa- 
! vargó és gondol asszonyának e történetéből nem is 
I ilyen műfaj kerekedik, de már holnapra egyszeri!

Publig Ernő tegnap felhívást adott ki és 1 napihir. . . ez pedig hangozlatik igen vígan,
adakozásra hívja fel a város közönségét.

A felhívás szövege a következő :
Városunk egészségügyi bizottsága men­

tő-egyesület létesítését, mentő- és betegszál - 
litó kocsik és ahhoz szükséges felszerelések 
beszerzését elodázhatatlannak találván, 1. ho 
(í-án tartott ülésében, minket bízott meg az 
előmunkálatok teljesítésével. .

Köszönettel fogadtuk e megtisztelő bi­
zalmat és lelkesedve kezdjük feladatunkat 
azzal hogy felhívjuk városunk nemes áldo­
zatra mindig kész közönségét, anyagi és er­
kölcsi támogatására e nemes ügynek.

Nemcsak nekünk, de általában a nagy­
közönségnek is fájdalmasan nélkülözött óha­
lát a mai társadalom humanitárius, rendé­
szeti és egészségügyi ellátásának : pedig 
nélkülözhetetlen szervét képezi a mentő- 
egyesület, melyre mindenki rászorulhat: 
mert mindenkit érhet baleset.

Azért is kérünk mindenkit, úgy az 
egyeseket, mint a testületek, intézetek és 
szövetkezeteket, mezőgazdasági és ipari, köz­
lekedési vagy másféle munkatelepeket, fo­
gadják szivesi-n e beküldött ivet, melyre 
tisztelettel kérjük hozzájárulásukat : akár évi 
legalább ti koronával, mint pártoló, akár 
örökös alapítványként legalább oO koroná­
ban mint alapító feljegyezni, akar pedig 
mint működő rendes tag, munkásságukat
íciajáiüan"úgy^n, hogy a törvényhatóság hat-

vagv igen szomorúan is. A szerint, amint a duhaj- ; 
kodás egy napi dutyiban, vagy a törvényszék előtt i 
éri végé

Ilyen kis regényeket, apró-cseprő talányokat . 
tálal fel nyitott szemű embernek az utca!

Rangos felköszöntők hangzanak egvszer-más- 
szur a kisebbfajta korcsmákban. Egyet föl is jegyez­
tek a számunkra.

Megtisztelósre érdemes külföldi (alighanem 
h.-szobosylói vendégtől búcsúztak az atyafiak. Pohár 
mellett, amint illik.

— Legyen arról meggyőződve a tisztőtt ur — 
hogy becses ábrázattja mindenkor ugv fog előttünk 
lebegni. . . (és itt a szónok valami nagyon, de na­
gyon szépet akart kisütni) ugv fog lebegni, mint 
egy ... rémkép!

A kórházi bizottság ülése. E
hónap 15-én ül össze Debrecen város kór­
házi bizottsága értekezletre, amelyen a köz- 
kórhazat érdeklő több fontos ügyet fognak 
tárgyalni. Ezen az ülésen határoznak a kór­
ház kibővítéséről is.

— A hortobágyi sáskairtás. Isme­
retes, hogy a múlt esztendőben milyen ret­
tenetes pusztítást vittek véghez a sáskák a 
Hortobágyon. A sáskajárás nyomát még 
most is meg lehet érezni és az idén szintén

kilátás van arra, hogy ez a csapás ismét­
lődni fog. Ez ösztönözte Debrecen városát, 
hogy radikális eszközzel lépjen fel a fenye­
gető vész ellen. A Hortobágyon ugyanis 
rengeteg sáska-pete van, amelyet a város 
20,000 korona költséggel irtatni fog. Az ir­
táshoz Jablonovszky József, a rovartani in­
tézet igazgatója is leérkezik és jövetelét tu­
datta tegnap Kovács Jószef polgármesterrel.

— Háziipari kiállítás a kamaránál.
A debreceni kereskedelmi és iparkamaránál 
nagyban folynak az előkészületek a f. hó- 
28 án megnyíló szalmafonó és rokon házi 
ipari kiállításra. A kiállítási bizottság tegnap 

I d. u. 5 órakor tartott ülésén meghatározta a 
i kiállítási tárgyak elrendezését és elhelyezését 
I s a helyszínére vonulva kijelölte az egyes 
: csoportok helyét.

— Diszebód a Csokonai ünnepség 
napján. Érte-ülésünk szerint a Csokonai 
szezados emlékünnep alkalmából május 21-én 
délután 2 órakor az Arany-B:ka disztermé- 

1 ben nagyszabású diszebéd lesz, melyre í z 
I aláírási iveket a rendezőség most bocsátotta 
! ki. Ivek vannak Tóth Béla gyógyszerész ur- 
j nál, a kör pénztárosába , továbbá dr Tüdős 
i János, dr. Boldizsir Kálmán, Nemes Ákos, 

dr. Kardos Albert uraknál. A részvételi jegy 
! aláíráskor azonnal átvehető. A d szebéd ér 
i dekességét nagyban emelni fogja, hogy azon 
i hölgyek is részt fognak vonni a a rendezőség 
! különösen is kori az érdek ődő hójgyeket, 

hogy megjelenésükkel az ünnepi ebéd fé­
nyét emelni szíveskedjenek. Az ebéd alkal­
mával a páholyok is a hölgyközönség ren­
delkezésére állanak s erre előjegyzések dr. 
Kardos Albert titkárnál tehetők meg. Május 
20 án este fél 9 ómkor a vendégek tisztele­
tére az Angol Kirá vnó vendéglő udnrkert- 
j.-ben ismerkedő gyülekezés és vacsora lesz,, 
melyen az összes fővárosi és vidéki vendé­
gek megjelennek s kívánatos, hogy Debre­
cen intelligens közöns.ge is minél nagyobb 
számban vegyen azon részt. Ez estély, hol 
Bohemia országos revii kitűnőségei Épnek 
közvetlen érintkezésbe Debrecennel, igen 
kedélyes és meleg hangulatú összejövetelnek 
ígérkezik.

— A vidéki évtársulati szövetke­
zetek országos értekezletének idejét az elő­
készítő bizottság június hó 4 érc állapította 

I meg. A Budapesten tartandó értekezletre ed­
dig százötven vidéki szövetkezet jelentette 
be csatlakozását és küldötte be adatait, me­
lyek világos képet adnak ezen vidéui szö­
vetkezetek állapotáról, valamint arról hogy 
mily jelentékeny szerepűk van a vidék gaz- 
nasági életében. Az országos értekezlet az 
annyira meghurcolt éttársulati rendszer vé­
delmét célozza és foglalkozni akar a szövet­
kezeti törvényjavaslatnak főleg azon szaka­
szával, melyek az évtársulati rendszert ve­
szélyeztetik. Azonban készségesen elfogadják 
a javaslat mindazon intézkedéseit, melyek
alkalmasak, hogy a szövetkezeti ügyet tisz­
tázzák és ahol visszaélés van, a visszaélések 
kiküszöbölését lehetővé tegyék. A mozgalom 
élén a Debreceni Kölcsönös Segélyző-egylet 
és a ilszavidéki Hitelszövetkezetek Köte­
léke áll.

— A nagyerdő gondozása. Debrecen 
város erdőhivatala kérelmet intéz a közöa- 
sóghez a nagyerdő kímélésé dolgában. Most, 
hogy a nagyerdőt a közönség, de különösen 
az iskolás gyermekek csoportosan keresik fel 
szükség van arra, hogy a jóakarata felhívást 
a szülők megszívleljék és gyermekeiket a 
következőkre figyelmeztessék : A madarak, 
és pedig az éneklő madarak fészkeit ne 
szedjék ki. A madarak tojásait ne bántsák, 
mivel ax erdő dalosai a káros rovarokat pusz­
títják és ez által tetemes kártól mentik meg"
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■se erdő tulajdonost. A madaraknak flóbert i 
fegyverrel, gumi puskával való üldözése I 
tilos. A nagyerdőben tartózkodó gyermekek 
az égő cigarettákat rendszerint ellökik és igy 
tüzet is gyújtanak, a cineér fogás végett a 
tölgyfa odvaiba égő gyufát dugnak, a mely­
től a fa belseje meggyül. — Mindezek nagy 
károkat okozhatnak a városnak, mert a tiiz 
nagyobb területen elterjedhet s a tűz a fa 
koronájába csap át, a minek folytán egész 
erdőrészletek eléghetnek. A nagyerdei park­
ban és kint az erdőben az ültetvényeket tör­
delni, a fák gályát lehasogatni a fiatal cse­
metéket felszedni, a virágos ágait a vad- 
gyümölcsfáknak levagdalni nem szabad. A 
fenyőfák csúcshajtásának letörésével az egész 
fa megsemmisül, mert az tovább r.em nő. 
Pünkösdkor és vasárnapokon a ki jövő foga­
tokon levők vastag tölgygalvakat és virágo­
kat tördelned le, a melyek a fákat el is 
fcsufitják, de meg növekedésükben gátolják. 
Noha az igy okozott károk megtérítésére szi­
gora törvény van, az erdőhiv&tal mégis a 
közönség jóaka.avu figyelmeztetésével kívánja 
az erdőt megóvni.

— Évzáró vizsga a pincér szakis­
kolában. Három esztendeje, hogy Debre­
cenben megnyílt a pincér szakiskola, amely­
nek növendékei junius hó 8-án fognak vizs­
gálatot tenni tanulmányaik eredményéről. A 
szakvizsgára a fővárosból Gundel János és 
Ginek Frigyes is leérkeznek, a kiknek tisz­
teletére a debreceni vendéglősök és kávésok 
fényes vacsorái adnak.

— A Hortobágy öntözése. A Horto­
bágy hasznosítása ügyében működő bizottság 
a napokban Kolozsváry Ödön műszaki taná­
csos vezetése alatt ülést, fog tartani, amelyen 
megbeszélik azokat a tendőket, a melyekre 
most a gazdasági évad beköszöntése után 
szükség van.

— A zenedei vegyes-énekkar tag­
jait tisztelettel értesítem, hogy mivel a hang­
verseny szombatról a következő csütör­
tökre halasztatott, — a szombat délelőttre 
megállapított főpróba elmarad. Szerdán dél- 
után azonban a szokott időben megfogjuk 
•tartani. Húsz Lajos.

— Debreceni diákok az országos 
torn a versenyen. Az idei országos torna- 
versenyt a székesfővárosban tartják meg e 
hón aj 26—27-én. Oh gyűl össze Magyar- 
ország középiskolai diáksága, hogy erejűket 
ügyességüket összemérjék ; a vándordíjért, 
amely egy fehérselyem zászló. Ennek elvite­
léért küzd az ifjúság. Minden 5 évben van 
ilyen országos tornaverseny. Az elmúlt tor­
na versenyen a szabadkai diákok vitték haza 
a >r<agv dijat. Az idei versenyen azonban ők 
t. cm vesznek részt s a zászlót, már tel is 
küldtek a tornaversenyt a rendező bizottság­
nak. Az elmúlt versenyen kicsibe mull, hogy 
a kollégiumi ev. ref. főgimnáziumi diákok, 
el nem hozták a dijat s igy meg van a re­
mény, hogy a vándordíj most talán Debre­
cenbe kerül. Tóth Mihály, tornatanár cs több 
tanár vezetése alatt e hónap 25-kén délben 
fognak a mi diákjaink Budapestre indulni. 
54-en lesznek a mintacsapattal együtt, mely 
20 tagot számlál. Igen érdekesnek Ígérkezik 
a verseny menete. A szabadgyakorlaton kí­
vül minden más gyakorlathoz a mintacsapa­
tokból sorsolás utján jelölnek ki egyeseket. 
A : idei tornaverseny felet.e népesnek igór- 
kez r:. Az elmúlt tornaversenyhez képest mint­
egy JbOO-al lesznek most többen a diákok.

x Tizenötóves fürdőzés és különféle
hirdetek szerek voltak eredmény nélkül szá­
mos “csuz és köszvenyes betegeknél, kik 
végre is a hires Zoltán féle kenőcs haszná­
lata által teljesen meggyógyultak. Ara 2 kor. 
Zoltán Béla gyógytárúban, Budapest, V., 
Szabadságiéi'.

— A háziipar ministeri biztosa 
Debrecenben. A fóldmivelcsi ministerium 
háziipari osztályának min. biztosa Kelller 
Gyula látogatta meg tegnap városunkat. Hosz- 
szafcb kőrútjából kitérve érkezett ide, meg-
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I tekintette a kamara készülő háziipari kiállí- i 
I tásának tárgyait s behatóan megbeszélte a t 

kamara háziipari tevékenységének legutóbb j 
lezárt és tapasztalt eredményeit. A minister- j 
biztosa, kit Szávay kamarai titkár informált 
mindenről, rendki/ül megvolt elégedve a ta­
pasztaltakkal s a legnagyobb dicsérettel nyi­
latkozott a kamara buzgó és eredményes te­
vékenységéről. Ellátogatott ezenkívül Pallagra, 
hol a gazdasági tanintézetnél régi ooliegáival I 
töltött kellemes órákat. |

— Az Ifjúsági gyülekezet ünne­
pélye. A kollégiumi vallásos gyülekezet tag­
jai élükön S. Szabó József felügyelő tanár­
ral, kegyeletes ünnepély rendezésén fára­
doznak. Megünnepltk a kollégium két buzgó 
és vallásos jótevőjének, Klobusiezky Pálnak 
és Pallay Erzsébetnek halála évfordulóját, a 
mely vasárnap lesz. A kegyes jóltevők emlé­
kére rendezendő ünnepély azonban nem lesz 
egészen nyilvános. Meghívót küldtek ugyan, 
de csak egy néhányat és akik érdeklődnek 

1 a kollégiumi élet iránt meglátogathatják az 
I ünnepélyt. Az ünnepély a kollégium oraíőri- 
í urnában délelőtt 9 órakor kezdődik. Az ün- 
! nepély műsorának számait a gyülekezet tag- ' 
j jai töltik be. így Erdős Károly VIII. o. imád- 
i kozik, Riesz Kálmán emlékbeszédet mond, 
i Bállá Bertalan Vili. o. szavalja Vályi Nagy 
j Gusztávnak egy alkalmi költeményét. H.
! Nagy Jenő érdekes felolvasást tart, Páncél 
I József szaval, a vegyeskar Erdős Károly 
j „Hála éneket zengjünk“ c. énekét Tatay 
; Zoltán VIII. o. megzenésítésében fogja éne- 
I kelni. Ezeken kívül közénekek. Ez lesz egy- 
j szersmind az ifjúsági gyülekezet utolsó ösz- 

szejövetcle az idei iskolai évben. Az ifjúsági 
gyülekezet, melynek megalapítója S Szabó 
József tanár már többfelé is követendő pél­
dául szolgált és mintájára másutt is alakul- j 

' tak ilyen ref. vallásos gyülekezetek.
— A Csokonai ünnepély. A Csoko- 

j nai ünnepélyt rendező bizottság elszálláso- 
: lási osztálya a következő sorok közlésére 
: kért fel bennünket: E folyó hó 20. és 21.
! napjain városunkban tartandó százados Pso- 
! konai emlékünnepre már eddig is oly nagy 
} számmal jelentették be jövetelüket a vidé­

kiek, hogy vendéglőkbe való elszállásolásuk 
I lehetetlenné vált. Oly helyzetben Debrecen 
j sz. kir. városának vendégszeretetéről ország- 
I szerte hires lakosaihoz fordul un a s kérjük,
! hogy az érkező vendégek részére szállást 
I adni s ebbeli szándékukat Oláh Károly vá- 
1 rosi tanácsnok urnái mint az elszállásoló 
I bizottság elnökénél (városháza, 26. száma 
I szoba) mielőbb bejelenteni szíveskedjenek.

—• Nagy sikkasztás Karcagon. Kar- 
j eagról jelentik nekünk, hogy óit ma óriási 
j sikkasztás nyomára jöttek rá a város keze­

lésében lévő téglagyáriján, ahol 160.000 kor.
I hiányt fedezték fel. A sikkasztást öt óv óta 
j folytatták. A bűnvádi följelentést megtették 
j szentesi Tóth Kálmán polgármester, Vad 
! Sándor közbirtokossági elnök és Szilágyi Já­

nos közbirtokossági pénztáros ellen. Az utőb- 
j bit hir szerint már le is tartóztatták. Az 
! ügyet Hajdú Bála vizsgálóbíró vezeti. A sik­

kasztás hive óriási szenzációt keltett a vá­
rosban.

x LETZTER JÓZSEF fényképészeti 
I festészet és fényképnagyitási, műterme Piao- 
I utca 44. d. Ujfalussy-tiáz. Állandó fénykép- 
! kidlitás a műterem kapubejáratánál levő ki­

rakatban.
x Margit ki-óm. Kevés hölgy van az 

országban, ki a Földes Kelemen gyógysze­
rész ezen kiváló arckenőcsét no ismerné. — 
Ugyanis az összes szépítő szerek között a 
Földes-féle Margit-Orém örvend a legnagyobb 
kelendőségnek, morc teljesen ártalmatlan és 
bőr mindennemű tisztátlanságát, szeplőt,at-a, 
tanást, mitessert stb. néhány nap alatt eltá- 

* volitja és az arcot üdévé, fiatallá varázsolja.
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Nemcsak az arcbőrt, hanem a nyak váll és 
kéz fehérítésére és szépítésére is használják. 
Nagy tégely 2, kiesi 1 korona. Kapható a 
készítőnél Földes gyógyszerésznél Aradon és 
minden gyógyszertárban. Utánzatoktól óva­
kodjunk.

x A Rohits Sauerhrunni forrásvizek­
ről Írják nekünk : Az 1905. évi friss töltés 
már megkezdődött, naponta mintegy 10,000 
palack töltetik meg, ugv, hogy a kezelőség 
most már mindenfele megrendelésnek képes 
eleget tenni. A rohitsi források, mióta Tem­
pel forrás és a Styria forrás évente több 
millió palaeí vizet nyújtanak, mi csak a 
közkedveltségnek eredménye. Mindenféle gyo­
morbajok ellen a leghathatósabb orvosi 
gyógyszer,

x A magyar söripar sikere külföl­
dön. Érdekes es örvendetes hirt közülnek 
velünk Nápolybái. Az ottani nemzetközi 
mintakiáliításon, »hol világba ü sörfőzdék, 
vettek reszt termékeikkel, magyar gyárt- 
má ;yu sör nyerte el az első dijat. A kőbá­
nyai polgár, serfóző részvénytársaságé a di­
csősé >, hogy a magyar söriparnak juttatta a 
nápolyi grande prerniot (nagy dijat), mely- 
ivei ismét fényes eh-.merést szerzett hazai 
söripara :knak.

Az Arany Bika kávéháxban min­
den este cigányzene.

x Használja a híres Hajdúsági pedröt. Eg?
doboz 50 fillér. Kapható Grosz Nagy Ferenc gyógy­
szerésznél Debrecen, Ilossuth-utca Arany-agyszarva
gyógyszertár.

m&yasz esetek.
Éljen a szesz !

(Az ősszel nemzetközi alkohol ellenes kofrg-* 
ressms lesz Budapesten. A rendezőség megkérte a 

í székesfővárost, hogy lássa vendégéül az idegeneket.
A tanács 3000 koronát szavazott meg a bankett 
céljaira, de kikötötte, hogy csak alkoholmen­
tes italokat szabad a vendégeknek felszolgálni. 
— Az alábbi jelenet a rendező bizottság ülésen 
történik.)

Elnök: (Több pohár abszintot hörpiní 
fel.) Tisztelt gyű . . . (csuklik egyet) leks- 
zet! Van szerencsém (kettőt csuklik) önöket 
üd . . . (megint csuklik) vözölni. (Sokat 

■ csuklik) A midőn az ülést ezennel megnyi­
tom (iszik) arra kérem önöket . . . (csuklik 
egyet.)

Egy hang : Hát mi lesz már !
Elnök : Semmi, semmi, minden fegete... 

nulla nyente . . . arra kérem önöket döb­
benjenek meg.

Az egész ülés : (megdöbbennek) No
de miért e döbbenet ?

Elnök : Azonnal uraim! (iszik.)
Egy tag: Bocsánatot kérek, de az 

mégse járja, hegy az a vén marha folyton 
iszik, mi meg csak alkohol ellenezzünk j

Az egész ; Persze, hogy nem járja !
Elnök ; (csuklik) Tiszteit . . .
Egy tag: Hallja, ha még egyet csuklik' 

kupán ütöm !
Egy másik : Részeg disznó!
Elnök : Mit mondott ? Nekem mondta, 

az alkohol ellenes elnöknek !
Egy harmadik: Uraim, ne veszeked­

jünk. Hiszen végre mi vagyunk az egyesü­
let, de ebből nem következik az, hogy sze­
retett elnökünk, vagy tagtársaink: bármelyike 
ne csukoljon a részegségtől. Kedves szaktárs 
én tudom magának mi baja ?

A másik ; No hát minek azt tudni, 
diitsön 1 (Egy, két, három pohárral mindegyik 
bevesz)

Az elnök: Líraim, miután most mára 
béke olajága lenged felénk hüs szellőjét, 
elérkezettnek látom az időt, hogy ülésünk. 
egyetlen fontos tárgyára rátérjek.

Az egész: Halljuk ! halljuk !
Az elnök: Feleslegesnek tartom itt 

újólag hangoztatni, hogy mi milyen nemes 
cél érdekében tömörültünk a szeszesitalok, 
utálatát hirdető zászló alá . . .
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Egy hang : (megában) Nekem úgy mi 
beszélt-etsz j# vitéz .. . (iszik).

Elnök: Tudvalevő ugyanis, hogy . . . 
azonnal (iszik) hogy amikor a darvak útra 
kelnek, mi kongressust fogunk tartani. Is­
meretes továbbá önök előtt, hogy a múltkori 
ülésen elhatároztuk a kongresszusok elkerül­
hetetlen ap otheozisá', a bankettet. A rem es 
főváros tanácsa tegnap arról értesített, hogy 
a bankett céljára 3000 koronát megszava­

zott ...
Az egész: Éljen a nemes tanács I 
Az elnök: Hiszen az éljenzés ellen 

t. uraim nem volna kifogásom, ha . . .
Az egész: Nos'? Nos?
Az elnök: Ha a háromezer koronács- 

kát ne kötetlek volna egy feltételhez.
Az egész: Mi az a feltétel ?
Az elnök: O uraim megdöbbenés nél­

kül ezt lehetetlen kimondanom! Kérem önö­
ket, döbberjének meg velem együtt.

Az egész : Megdöbbentünk !
Az elnök: Uraim, a feltétel az, hogy 

-a banketten nem szabid csak alkohol men­
tős italokat inni.

Az egész : Ah ! Ez lehetetlen 1 
Az elnök: Ez hihetetlen, de mégis 

ugy vart! Kérdem önöket, láttak rózsát tövis 
mélául?

Az egész: Soha, soha 1 
Az elnök: Hit bankettet alkonol 

nélkül ?
Az egész: Azt se láttunk.
Egy hang : No hát ez nem eljárás, ez 

közönséges visszaélés egyesületünk jóhisze­
műségével. . , .. , _

Az elnök: Uisim, hát mit tegyünk ? 
Egy tag: Utasítsuk vissza e nemtelen

ajánlatot! , ,
Egy másik: Ez-, ne tegyük, hanem 

gondolkozzunk. (Gondolkoznak.)
Egy harmadik: Uraim, van egy fe- 

myes ötletem ! Abból indul ki: szemesnek 
áll a világ.

Az egész: Halljuk, h lljuk'.
A harmadik : A 300 koronát köszó- 

cettel elfogadjuk és beszerezzük rajta, a leg- 
jrompásabb alkoholos italnemüt. Az üvegekre 
ellenben nagy veres cédulákat fogunk ra­
gasztani e felírással: Szesznelküh !

Az egész : Csakugyan pompás . Llfo­
gadjuk 1 , , .A harmadik : Végül azzal, egészítem 
ki az indítványomat, hogy a főváros taná­
csát is hívjuk meg és a kiküldött tegyünk 
egy üveg alkoholmentes italt. _

Egy hang : Hátha észreveszi a stiklit 1 
Az. egész: Dehcgy veszi 
Egy bang : Akkor legíöljebb annyit 

szól, hogy nir cs a teremtésben vesztes csak 
s, székes főváros ! “ as6a

TÁVIRATOK.
Az orosz forrongás.

Nisnij-Novgorod, május 12. Gresner 
csendőralezredest, ki éjfél körül tért haza a 
színházból, lakásának kapuja előtt revolver­
rel agyonlőtték. A ház őrzőjét súlyosan meg 
sebesitették. A gyilkost letartóztatták. Ni- 
koforov nevű nemes embernek mondja 
magát. A japán—orosz háború.

Tokió, május 12. Megerősítik, hogy 
9-én Acmuri magasságában két orosz hadi­
hajót láttak és pedig vamszinüleg a Rosszi 
ját és a Gromobojf. 9 ike óta a hajókat 
többé nem látták. Valószínül eg nem talál­
koztak japán partjáró hajóval.

Az eszéki zavargások.
Eszék, május 12. Az éjjel csöndesen 

telt el. A helyzet változatlan. A tegnap estí 
cirkuszi előadás csendőri fedezet ala.t folyt 
le és a tüntetéstől való félelem miatt csak 
alig száz ember volt jelen. Este az asztalos, 
lakatos és építőmesterek tanácski ztak. Az 
éjjel és ma reggel számos szocialistát tar­
tóztattak le. Hir szerint a vidékről katona 
ságot kértek és egy század már útnak is 
indult. A gyufagyárból tegnap délután sok 
munkás elmaradt, kik reggel megjelentek a 
munkánál.

Merénylő vasúti hivatalnok.
Miskolc, május 12. Itt ma Varga Ele­

mér vasúti hivatalnok boszuból rálőtt Ker­
tész Károly hivatalnok társára, a kit küny- 
nyebben sebesített meg. Vargát letartóz­
tatták.

<t (M‘%-melyek ugyanitt június hó 21-én d. e.
kor fognak felbontatni.

A kórházi bizottság fentartjn magának 
azon jogot, hogy a beérkezendő ajánlatok 
körül tetszése szerint szabadon választhasson, 
avagy azokat, egészben is mellőzhesse.

A szállítási részletes feltételek a köz- 
kórliáz gondnokánál, a hivatalos órák alatt 
megtekinthetők.

Debrecen, 1905. május hó Hl.
A kórházi bizottság.

@!Ä!MW£#>!SSti
Ki nyavalyatörés, görcs cs más ideges állapotba szén 
ved. kérjen iratot. Ingyen és bérmentve kaptató *
szabad, „Hattyú gyógyszertár" által Majna-Frankfurt

8Z1MBÁZ.
* Ujhás-y Ede vendégszereplése. A

jnest érnék nem aksdt ez estén tennivalója 
a „Nemzeti ZSzinház"-ban, ennéhogva Deb­
recenben vendégszerepelhetett. Ezúttal váll a 
búcsúzó színtársulat utolsó előadása élveze­
tessé. Vjházy E. Pierre Weber vígjátékéban, 
a Titokban lépett fel. a melynek vgyik fő 
szerepét játszotta el. /*. ktzö«:sg zsúfolásig 
töltötte meg a színi.ázat és gy i yo. kodon a 
mester művész lében. A közönség ritka sze 
re tettel ünnepelte a nagy művészt, aki min­
den jelenetben elragadta a közönségei. A 
többi szereplő - is azon voltak, hogy türhe'ő 
keretet szolgáltassanak a vevdégmovész fé­
nyes játékához.

Versenytárgyalási hirdetmény.
Debrecen szab. kir. város kórházi bizott­

sága a közkórháznál szükséglendő szénmen­
nyiséget 1905. november hó 1-től számított 
3‘ évi időtartamra vállalat utján kívánván 
biztositani, annak szállítására zárt ajánlati 
v er tény tárgy al ást hirdet.

A szén szükséglet 4000 méter-mázsára 
irányoztatik elő, de. a megrendelés ennél több, 
vagy kevesebb is lehet.

A szállítandó szénáek a Charlotte Anna 
vagy Laura nevű porosz sziléziai bányából 
való", első rendii darabos szénnek kell lennie, 
mely köves, vagy teljes elégésre alkalmat lan 
ásványi terméket nem tartalmazhat.

Ajánlattevő tartozik a kórház gondnok 
ságánúl 5 klgrnyi mintát előzetesen lelem i.

I Írásbeli zárt ajánlatát pedig 100 métert! itzsán- 
j kénti áraknak számmol és beliiveii frltiinte- 
\ lése mellett, ajánlatába kiírni.

A vállalat biztosításául készpénzben vagy 
óvadékképes értékpapírokban 500 kor. bánat- 

: pénz Debrecen szab. kir. város kórháza gond- 
. nők ságái tál előzetesmi leteendő és a 1 étét jegy 
! me'léklendő lesz az ajánlathoz.

Ezen bánatpénz a vállalót elnyerése ese- 
I tén 700 kor. értékre egészítendő ki. 
j Elkésve, vagy kellő bánatpénz nélkül
I beadott ajánlatuk figyelembe nem véti tnck. 
i A zárt ajánlatni, melyben pályázó kije-
i Iönteni tartozik hogy a szállítási részletes fel- 
- tételekéi elfogadja és magára nézve kötelező- 
1 nek ismeri Debrecen szab. kir város kórház gond- 
I nokságánál a mintával együtt 1905. évi jun.

20. napjának d. u. 5 órájáig adandók be, a

s halhólyag-óvó különlegességek vak <h- 
francia és amerikai gyártmány, ereu ’ ■ 

csomagolásban!
Dfvc^ÜEö. fcjÉDÍvs F’olteli&n bizton.

Árak koronaértékben!
Tucatonként: 2, 4, 6. 8, 10, 12. 

Bouts-americans trnag óvszer), meat 
kint6, 8, 10. Női óvszer ..Pesstirium o; 
lush um" Mcnsinga tanár szerin’, orvos 
rendeletre ada'ik ki. Ám_ 3-- 5 koroi.». |
Valódi hunéin óvó hizonsúgi sztvaeska-. 
(safely-sponges' ára tucaton kint 0 lÁro-,

I fi;i Auto vaginal spray! Ili|
UJ - a legbiztosabb és legke u j ' 
nyelmesebb női különlegesség. Sok 

I ezer elismeri', nyilatkozat! Ara kor lo.

Ja i e ria~l v (hav iba j- k őt ő) Hat kötők
Gun mi guicsér-harisnyM, ecskendo.-. 
irri-átorok, bidets stb , a legolesibb at. , 

mellett
FcrAcs 1Fontos!^ggpvbeq ^ZBÍ:VetíQ\.

Keleti-féle legújabb cs. és kir. szab 
servhetö pneumatikus gurumi pelot 
tóval a legtökéletesebb a maga ne­
metek! Kern csúszik, nem okoz
kellemetlen nyomást és rendkivu- kitti . 
fokvese által felülmúl mindért mas gy a ív­

ni ári vt.
1- tr voldalú 
Kétoldalú

;korona 
g4 kt >i'c >nu .Arak:

Legújabb kimerítő árjegyzéket zárt 
borítékban, titoktartás melle,t ku.c.

■ x oívcs-sebészi mü- és ket- Ec 6U h szer gyár Alapítva 1878
Budapest. IV., Kotcnalerceg-utca 17,

—--- !•; hirdeti sre hivatkozók gumin iám
rendeli seknél 20°/u árkedvezményben ré­
szesülnek. rEE-r

k.í.i-i;í a-;

) r ö s s 1 e t r o 1 y
<U

, f,, cs. és kir. szabadalmazott gazdasági gépgyár Budapest, VI, Váci-köm i 
i ' 59. SZÁLLÍT : Magánjárókat, Locomobilokat, teljes Gőzcséplö

1 készleteket, Gözekekészleteket,„Milwaukee“Fükaszálógépeket,Arat-:
ßM és Eévekötcgépeket, legújabb szerkezeti) „Eákóczy Fdll“ vetögépekv, 
'!l ' és mindenféle egyéb gazdasági gépet szolid és tartós kivitelben.

Árjegyzékkel és árajánlással kívánatra díjmentesen olgásoksz
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Sérvben szenvedők!

Ksleti-féle legújabb cs. és kir. szab. sérv- 
kötő pneumatikus gummi-pelottával, a 
legtökéletesebb a maga nemében! Nem
su.-zik, non okoz kollonotlen nyomást és 
rendkívül kitűnő fekvJse által felülmúl minden

Árak: Egyoldalú f Kétoldalú•más gyártmányt,

Újdonság!

Eladó házhelyek.
Vecsey-Bruckn er-féle kegyes ala­

pítvány folytán a debreceni ref. Egyház 
tulajdonát képező azon földterület, mely 
a hadliázi-ut mentén az Apafy-utca és 
Ferencz József lovasági laktanya között 
fekszik, 300 négyszögöles házhelyekké 
földarabolt atván: e házhelyek mérsékelt 
áron s igen kedvező részletfizetési föl­
tételek mellet eladók.

Értekezhetni Márton Imre egyházi 
ügyvédnél Piac-u. 44. sz. alatt.

Debrecen, 1905 április 20.
a debreceni ref. egyház 

kü’dötsége.
m

Amputáltak I
A Keleti-féle mülábak és mükezek 
a legújabbak és legtökéletesebbek!

ÓS
í m

Anyák;!!
Óvjátok gyermekeiteket a hátgerinc elgirhiilósctil!
Hátgerinc elgörbülésben szenvedő

12 korona, j 24 korona 
Újdonság

C "s. (-s kir. szab. Keleti-féle

Gummi-sérvkötő
#.z;>'ViXsb6r védővel és bizt onsági övvel! K ti lő­
ni"'.sen gyenge és nyomást nem tűrhe ti egyé­
ne <r ck kitűnő szolgálatot tesz. éjjeli haszná- |
latra melegen , Egyoldalii I J(etoidalu_
ajánlható! * ió'lőföná. ! 20 kor.

:S érvk ütők: I
I

valódi angol aczél rugóval, egyszerű, de igen !
szolid és tartós kivitelben!

Ara, egyoldalú: 6, 8 10 kor. kétoldalú: 12 
Ki, 20 korona

Haskötők, köldökkätök huvibajkötfp 
hsretarták, (Suspensorium.) Gummi- 
gSrcsérhavssnyák sth. nagy választék­
ba ti,jen ingyen és hérmentve - lOQO-nél több ábrákkal ellá­

tott - nagy képes árjegyzéket,
Orvosi muszerqyáros BUDA- 
PEST. IV, kér, Koronaherceg- • 
utca 17 szám,

'.védendő szervita-rend zárda-palotájában ;

mm
>MÜ ;

%
■v \

I i/i
7 ftfeílP

A csőn

aznrv

crens 
konyii 
írás

a fűző alkalmazd« ; 
savai. I,

a
4i Központi városház Alapitatott 1878

Tw

15 éves leány mii- 
fűző alkalmazása 

előtt,
Keleti J. testegyenészeti műi tézete készít jótállá 

és a legolcsób gyári árak mellett:

™ Műfűtöket, —
Hessing vagy Doll inger t \nár rendszere szerin * 

hátgerinc st h. el ferdülésének gy ügykezelésére;

Egyenestartók
hanyag testtartás meggátlására:

— Mellfftodket I
cr-suracy avüCBSCOT -

plastikai p írná zással sth. I,

Járó- és tá mg épeket, j
\ z-Pirz tanár és 1 lessiipy romlszivr szerint, a boka- 

és csipőiziilot gyuladásámt! sth.

Mülábakat és mükeaeket
a lektökéletesebb technikai kivitelben, több ü 
évi jótáll -s me i lett! - ©yógy-szobatorna § 
készülékek, valódi amerikai és angol f

gyártmánV. nagv választékban! llS
Kérjen ingyen es nemien ve legújabb képes árjegyzéket, |

Keleti *í. orvosi míiszer-gyáros, I
Budapest. IV, Koronaherceg-u. 17. í

Keleti J. orthopaediai mii int őzei c jótállás és leg­
olcsóbb gyári árak mellett kézsit:

mülábakat és mükezeket
a legtökéletesebb technikai kivitnlbeu!!!!

Ferdenőttek
részére rr|ü.fűzőket és egyenestartókat járó 
<és támgépeket sth. a chirurgia legmoder­

nebb elvei szerinti
SCewésbé vagyonosak nagy árenged­
ményben részesülnek!

Bedegtoló kec^hi ——
rokkantak és lábbadozók számára gyári árak 

mellett, nagy választékban!
Kerje ingyen és hármentve a nagy képes árjegyzéket

orvos-sebészeti mü 
szergyáros,

Budapest, IV., Koronaherceg­
utca 17. szám.

Xeisti 3.

m'iMH.’íHSjSi.. áj.'jWüh.-jí 1 j

Debrecen, Kisfemplombázár.

Menyasszonyi kelengye 
Női divat

Külön szőnyeg osztály. 
$ Függönyök# # * 
Agy- és asztalterítők
S J Linoleum # S

e

65

Óriási raktár

Tisztelt iparos üpztolij!
Hollandiából hazaérkezve, köteles­

ségemnek tartom a I. iparos osztály 
figyelmét felhívni, miszerint az ottan 
vásárolt és magammal hozott hajóra- 
>.:< rmány.

kétszer főzött

lenolaj leencét
kilónként 32 krajcárjával a tisz­
tét iparos osztály rendelkezésére bo* 
:• sújtom — Tisztelettel:

Ksaaarm Nándor
kizárólagos festék-, lakk- és ken- 

ce-nagykereskedó.
D ebrecen, Hatvan-utca 6 szám.

Z jv 1 tarnst* ■}

El

M

< v;t'í n..jaa A Dr. BORSOS-FÉLE

HAISZ1
teljesen ártalmatlan növényi anyagokból készülő 
ha]erősítő, mely kiváló eredménynycl használható
úgy a hajhullás vagy a hajvégek megtörése 
és száthasadozása. mint a lei elkorpásodása vagy 

a haj molyosodása ellen.
A haj növését előmozdítja. Legjobb óvszer a haj- 
betegségek ellen. Sem a fejbőrt, sem az ágyneműt 

nem piszkolja. — Hatása biztos!
Egy üveg dr. Borsos-féle HAJSZESZ ára 
1 korona. — Kettős (nagy) üveg 2 korona.

Készítő hely: SB
E1HALQVI iS J. awwrtára Dehnieeii. 1

djMffí I
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t-íf'liii
jíjiiiij
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TITKOS
betegségek ellen legjobb syr a

„TRIAS“ si 3 *
2—3 napi befecskendezéssel a folyást utébaj 
és fájdalom nélkül felelősség mellett meg­
szünteti. A legrégibb s legelhanyagoltabb 
folyásban szenvedők is biztos gyógyulást 
remélhetnek. — Férfiaknak kor. 2.75 nőknek 
3 kor. 54 fill, beküldése után bérmentve 
küldetik. Fecskendők külön 1 korona. — 
Raktár Budapesten Török Józsei gyógv- 
szertái ában Király utca 12 és a legtöb vidéki 
gyógyszertárban. -— 'titoktartás mellett 
küldi a készítő it Papp gyógyszertára lisza- 
szentimrén Főutca 101 szám.

* » Nagyvárad 
mellett I

Kincj ;í leggazdagabb kénes lit \ viz-le rrsi^ bt' 
millió liter napi meznyiség, a kénsavas síkban gaz­
dag és hidiogént is tartalmazó hévviz Jáváivá van 
fíhdő alakjában Csuzos és köszvényes bántalmaknál; 
«sonttörések. ficamodásek után. Idegzsábáknál, (ísln.vas) 
búrba jel mii. Női betepsí féknél: idült méh- és petc- 
iés zek-g will adások. ménlimut, medencei)« ti sejtszövet- 
lt b és izzadn.ányoknál, idült vt-selobnáb Bi igth-kór 
aib. Ivógyógyn.úd alakjában pedig idült gyermekhántaJ- 
maknál, makacs székrekedésnél, vese-köveknél, a 

máj- és epeliólyag betegségoinél.
.Sárgaság- és epeköveknél meglepő

....in. — gyógyhatás. MII—«WZ«
Hét szállójában Ül U újonnan bútorozott szoba, 70 
boldc- paik. gondozott sél;.utak. gyógyteri m. étterem, 
tennisztálya könyvtár, regényes kirándulások, vasút- 
állomás, posta, távírda, helyközi telefon, _ hétezernél 
több állandó liiitivv nóég. f:U,t('tl knánduu . gyógy tár 

Allendó fiitdőcrvos. Teljes penzió október 1-tői május 
1-ig, napi ti—8 korona.

E|tsi éven it r-jitve, n. Ficsjítot Mild s füiíoigazíítésag

g}
M 1 t ( M ( S X

(ígv ilábíi

Arglia is Tianciaoiszt g szabadalmi 
hivatalai lit zzájániiiak t Hezsbr szky 
gjíi vszuísz éltei cllCólliUtt ,.Barin“ 
nevű seilísvész elleni gjípyszer sza- 
ladalmazf sfkoz, mt ivet n ; i
tvkpin, sőt az tgéfz oiszí

u mc nori
H„r„, ... . t-.... ___ -~an itiiycs
eretinx r,yr>ycl alkalmaznak. A ki kísér­
letezni óhajt (illetőleg n < gmen/er i ser 
léteit) tóidnljci. Ff.zfFrti’ky Károly 
gye'gj szelész e ti i ti tzi.lszőrűin be­
tel dízelt laboratoiivn álttz Ti depict, 
Alii, lUkk Szi’áid-u1ca 28 szám.

*WWfirVíu^í"Aíl<r,.-'

Egész újépület
az Átkos földön, a Geréby
----------... - . telepen ....... .............

bérbe vagy örök arca

azonnal elaá4.
Értekezhetni a Geréby telepen, 

Erdei Andrásnénál.
ÁiC6eyRJBlXr3liA.X V.y3MKWC*-" •*

mmm

Óriási Szerencse Töröknél!
«n n mm m. n az a szerencse, mely bankházunknak ked .cz.
I ©ilXllUlli Xlc&IlBZl j-tövid idő alatt 19 millió koronánál több 
nyereményt fizettünk ki nagyra becsült vevőinknek ; egyedül az utóbbi 6 hónapban 
a 2 legnagyobb nyereményt, és pedig:

a 602,000 korot ás nagy jutalmat a 98924. sz. sorsjegyre,

a 400,000 koronás legnagyobb főnyereményt a 83451. sz. sorsjegyre, továbbá
ÍOO.OOO, 80.000, 70 000, 60.000, 25.000, 20.000, több 15.000, 10.000
koronás és ezeken kivül még sok egyéb nagy nyereményt.

Ennélfogva ajánljuk, hogy a legközelebb megkezdődő, a világ legesélydusabb 
osztálysorsjátékában vegyen t észt és rendeljen nálunk egy szerencsesorsjegyet.

A most kezdődő 16. llj) fii if) sorsjegyre KA 000 Pé^znyeiornéliy 
magyar osztálysorsjátékban liV.VIfV ismét mt es összesen
14 millió 459.000

ismét W'V/wz jut és összesen 

korona hatalmas öszszoget sorsolnak ki.

jüiinBcnki keresse nevét!
I melyet a. b. e. sorrendben megtalálhat).

Mindenki kísérelje meg «reccncaéiél 
azon számmal, mely neve a*aijy eaa- 
lódtagjainak neve mellett áll.

ávla.m 982 Ceuilía 85156 Öallórt
Adél 4143 Celastin 83519 Gereben
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György
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Ákos 72H12 Edith 66510 Hedwig1
Atr A*ia 82« 1! Ede 59159 Helena
Am ora» 83145 Edwin 72622 Henriett#

88505 Elek 8*830 Henrik
♦tin Elemér 83164 Hermann

4‘tis Emil 84520 Hermina
12417 2784 Hilda

‘ /x rank a 20593 5(141 Hubert
í Armand 22511 12433
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Jolán
Jónás
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Juliska
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Klára
Klotild
Kornél
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Kristóf
Krisztina
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Maróéi
Marylt
Mária
Márkus
Mártha
Márton
Matti d
Mátyás
Melánia
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Mihály
Miklós
Miksa
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Sarolta 
F ‘.»esLyón

tíz éré da 
Taksony
Tamás 
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Terus 
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Viktória 
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A legnagyobb nyeremény esetleg |» $?■ £->> ^
korona ------- — ——_2—A:— ------ ------T»»sHra.5Fwm»rHseeBriM,t.>.w;~*.5«-S5 a_v.xsMa
Továbbá 1 jutalom 600.CG0, 1 nver 4CC.CC0, 2C0.C00, 2 a ÍOO.OOO, I ä 90.000. f > 
2 á 8O.0CÓ. 1 ä 70.0CC, 2 ä 60.CCC, 1 á £0.000, 40.000, 5 a £0.000, 3 ä MÉ
25.000, 8 a 20.CC0, 8 á 15.000, 3ti f; 10.CG0 és még sok egyéb nyeremény. éS

P'lf
Az I. osztályú sorsjegyek len szí••árai:

18efcdetiior^jfgj í. — .75 wtf H.50;1 .eredetiForsjfgy f. 1.50vagyK 3 

- 3.- . ..6. ;11 .. „ ,,6.— M .42,V »? 0 1

Á sorsjegyeket utánvéttel vagy az csts.ee előzetes beküldése ellenében 
küldjük.

Hivatalos tervezet dijvilamil. Megrendeléseket fenti eredeti sze encsesors- 
j egyek re kérünk azonnal, de legkésőbb

f évi május hó 25-ig *W:?v W'

tizeim mal 1 ezzirk l < I i ' <' 111:. n imán t zen -zerrrcseszámok gyorsan elfogynak és 
m rt az I. osztí lyu búzás már f. é. május hó 25-én és 26-án lesz.

UH tű*

mk
| ; {1 Ilii ll!! /.fl 1 t I I <1 ) > í f ^ f . m 111 innmMB

Hazánk legnagyobb osztály sorsjáték-üzlete.
föárudárk osztály sorsjáték-üzletei: ——«■

Központ: Tecéz-kömt 4G|a- • Váci-körűt 4|a.
I n. tfk: luzciiE-köím 11|a. ni. fiók: Frzscbet-körut 54|a.

Debrecen, nyomatott I. ApíIó Józc könyvnyomdájában.


